



## Nyomtatott és online sajtó

### Államtitkári köszönet a felvidéki magyar kiselsősökért

2024. október 7. – Ma7.sk

Ma újabb különleges nap zajlott Felvidéken, amely a külhoni magyar közösség összetartozását és a jövő generációi iránti elkötelezettségünket hirdeti. A Rákóczi Szövetség és a magyar kormány közös kezdeményezése keretében 10 000 külhoni magyar iskolakezdő kisdíák kap köszöntést a magyar nyelvű oktatás szentélyeiben. Az esemény félezer településen zajlik, és ezen a napon kiemelt figyelmet kaptak a nagymegyeri iskolakezdők, ahol a hatvanhárom elsőt a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár, Nagy János személyesen köszöntött. A program nem csupán az iskolakezdés ünneplése, sokkal inkább a magyar identitás és a közösség erősítése. A köszöntés, kézfogás mögött álló szándék világosan mutatja, hogy a határokon túl is él és virágzik a magyar kultúra, a nyelv és a hagyományok. A fiatalok jövője a legfontosabb kincsünk, és elengedhetetlen, hogy támogassuk őket abban, hogy megőrizték és tovább vigyék örökségünket. Nagy János államtitkár szavai is bizonyítják, hogy a külhoni magyar közösség minden tagja számíthat a haza támogatására. Az eseményen való részvételével üzenetet közvetít: nem vagyunk egyedül, és az anyaország mindig mellettünk áll, ezt beszédében és kameráink előtt is hangsúlyozta: egyetlen külhoni magyar gyermek sincs egyedül.

### Az RMDSZ a két kisebbik magyar pártnak és a szórványnak is befutó helyet biztosít

2024. október 7. – MTI, Demokrata, maszol.ro

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) parlamenti jelöltlistáin befutó helyet biztosít az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) és a Magyar Polgári Erő (MPE) egy-egy jelöltjének, ugyanakkor a következő parlamenti ciklusban is gondoskodik arról, hogy a szórványnak is legyen parlamenti képviselője, Markó Attila személyében - közölte Csoma Botond frakcióvezető, az RMDSZ szóvivője hétfőn Kolozsváron. A Szövetségi Állandó Tanács (SZÁT) hétfői ülésén véglegesítette a parlamenti jelöltlistákat. A megyei szervezetek javaslataihoz képest a SZÁT még egy módosítást eszközölt: a Kolozs megyei jelöltlista második - szintén befutónak tekintett - helyén indítja Szilágyi Dórárt, a Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) elnökét.

### Az erdélyi Szászalmád erődtemploma kapta a közönségdíjat az Európai Örökség Díj idei kitüntetettjei közül

2024. október 7. – MTI, Krónika, 24.hu

A dél-erdélyi Szászalmád (németül Almen, románul Alma Vii) felújított evangélikus erődtemploma nyerte el a közönségdíjat az Európai Örökség Díj idei kitüntetettjei közül - jelentették be a hétfő esti díjátadó gálán, Bukarestben. A helyi közösség számára turisztikai bevételt jelentő szakszerű felújítást az erdélyi szász építészeti örökség megmentését



szívégyének tekintő Károly brit király által - még trónörökösként - létrehozott Mihai Eminescu Alapítvány végezte. Az Europa Nostra idei 26 kitüntetettje közül a közönségsvavazatok sorrendjében a Hegyi-Karababól elmenekült örmények kultúrális örökségét ápoló, oktatási kategóriában díjazott Terjan Oktatási Központ került a második helyre, a harmadik legtöbb internetes svavazatot az örökségmegóvás kategória másik romániai kitüntetettje, a Kolozsvár főterén álló, teljeskörűen felújított Szent Mihály-templom kapta. A Szent Mihály-templomnak adományozott kitüntetést a tulajdonos római katolikus egyház képviselőében László Attila plébános, kolozs-dobokai főesperes vette át a bukaresti gálán.



## Kiakadt a román sajtó: magyar zászló keretezi Arad nevét Szijjártó Péter Facebook-posztjában

2024. október 7. – maszol.ro

„A magyar zászló keretezi a romániai Arad város nevét Szijjártó Péter magyar külügyminiszter posztjában” – ezt a címet adta írásának a Libertatea. Leírják, hogy Szijjártó Péter Aradon, az aradi vértanúk kivégzésének 175. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésen vett részt, beszédét élőben közvetítette a Facebook-oldalán. „A budapesti diplomácia vezetője két magyar zászló közé tette a román város nevét” – indítják a beszámolót, majd részletezik, hogy a megemlékezés a román, a magyar és az európai uniós himnusszal kezdődött, a beszédek után pedig megkoszorúzták a Szabadság-szobrot. A hozzászólásokból is szemléznek, azt is hogy „Éljen a szabadság, éljen a Fidesz!” és azt is hogy „Legyen vége a propagandának!”. Majd azzal zárják, hogy a magyar külügyminiszter elrepült az Egyenlítői-Guineába.

## A szilágysági Selymesilosvát is ékesíti a Szent Korona mása

2024. október 7. – maszol.ro

A zord időjárás sem szegte kedvét a selymesilosvai felvonulóknak, a csepergő eső ellenére hintókon, lóháton, terepautón járták be a település utcáit, éltetve a helyi hagyományokat. Csaknem száz népviseletbe öltözött nő és férfi dalolva, táncolva hívogatta a falu népét a hétvégi Ilosvai Selymes Péter Emlénapokra. A kétnapos eseménysorozat szombat délután kulturális programokkal, előadásokkal, táncokkal és népi játékokkal kezdődött. A zsúfolásig megtelt kultúrotthonban Kovács Tibor alpolgármester elmondta: Selymesilosva számára ez az a nap, amikor összegyűlhet a falu népe kicsiktől idősekig, mindenki felöltheti népviseletét, amit gondos kezek varrtak, és együtt ünnepelhet. Köszönetet mondott Nemes-Szabó Renáta református lelkésznek, az emléknapi kezdeményezőjének, aki szárnyai alá vette az évente gazdagabbá váló rendezvényt.

## A sikeres érettségiben is segítheti a székelyföldi diákokat az EDUBOT

2024. október 7. – maszol.ro

Sajtótájékoztató keretében mutatták be Csíkszeredában az EDUBOT - Developing Key Competencies Through Blended-Learning Methodology Based on AI-Supported Chatbot



Technology projektben elért eredményeket. Hargita Megy Tanácsa a projekt székelyföldi partnereként vett részt az Az Európai Bizottság Erasmus+ programjából támogatott projektben, amelynek célja a STEM-oktatás szemlélet támogatása hatékony és innovatív oktatási módszerek fejlesztésével és népszerűsítésével. Mint Borsos Endre a magyarországi Interregió Fórum Egyesület képviselőjében megosztotta, a projekt keretében szakterülettől függetlenül minden pedagógus számára szeretnének olyan digitális eszközt a rendelkezésére bocsátani, amely a mesterséges intelligencia felhasználásával abban segít, hogy jobban tudjanak differenciálni. „Jobban tudjanak olyan személyre szóló oktatást nyújtani a tanulóknak, ami ott segít a gyerekeknek, ahol éppen szükségük van segítségre. Minden gyereknek engedi azt, hogy a saját ütemében haladjon a tananyaggal, a saját preferenciái szerint tanulhasson” – fogalmazott a program képviselője.

### Bálványos is a román nacionalisták célkeresztjébe került

2024. október 7. – szekelyhon.ro

Bálványos(fürdő) nevét szeretné elrománosítani a törvény erejével Neagu Ionuț, az AUR Kovászna megyei szenátora. Azt szeretné elérni, hogy Bálványos a hivatalos iratokban ezentúl Bâlvăniș néven szerepeljen. A bodzafordulói születésű, Kézdivásárhelyen, majd huzamosabb ideig Londonban élő Neagu Ionuț számára is teljesen váratlanul, szavazat-visszaosztás révén lett 2020-ban Kovászna megye szenátora az AUR (Románok Egyesüléséért Szövetség) színeiben. Mindmáig nem nagyon lehetett nyomon követni parlamenti ténykedését, ám most törvénytervezettel rukkolt elő: azt szeretné elérni, hogy Bálványos a hivatalos iratokban Bâlvăniș néven szerepeljen. Amint az indoklásából kiténik, számára elfogadhatatlan, hogy a különböző hivatalos jegyzékekben, programokban a „Balvanyos” szót használják mind Bálványosfürdő, mind Bálványosvár esetében, hiszen ez egyértelműen a magyar megnevezés átvétele, ékezetek nélkül.

### Egyelőre nincs napirenden Bálványos elrománosítása

2024. október 7. – szekelyhon.ro

A Bálványos elrománosítását célzó törvénytervezetet egyelőre nem tárgyalja a szenátus – tudtuk meg Fejér László Ödöntől, az RMDSZ Kovászna megyei szenátorától. Ez viszont korántsem jelenti azt, hogy a veszély végleg elmúlt volna. Fejér László Ödön hétfőn arról tájékoztatót, hogy a szenátus állandó büroja egyelőre nem tűzte napirendre a kérdést, ahhoz előbb megvárják a kormány illetékes szervének állásfoglalását. Ezt elvileg a hónap végéig kell megküldenie, és majd csak azt követően kerülhet sor a megvitatására. Az RMDSZ Kovászna megyei szenátora felháborítónak tartja, hogy még ma is akadnak olyan politikusok, akik Trianon utáni elrománosítási törekvések szellemét akarják újjáéleszteni.





## Törvény a közösségi szellem ellen: miért veszélyezteti az új adó a közösségi összetartást?

2024. október 7. – Felvidék.ma, Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke az államfőnek címzett nyílt levélben figyelmeztet a legutóbb elfogadott pénzügyi tranzakciós törvény következményeire. A törvény új adónemet vezet be a pénzügyi átutalásokra, amely nemcsak a vállalkozó természetes személyeket, hanem a jogi személyeket is adóalanynak tekinti. A levél hangsúlyozza, hogy ez a változás hátrányosan érintheti a helyi és országos önkéntes szervezeteket, ami veszélyeztetheti a közösségi összetartást és az önkéntes aktivitást. “Meggyőződésünk szerint egy összetartásra épülő társadalom fontos alkotóelemei a helyi, regionális valamint országos önkéntes szervezetek, egyesületek, sportklubok, alapítványok és természetesen az egyházak, amelyekben egyes személyek önkéntesen fordítanak mások javára a szabadidejükből és a pénzügyi eszközeikből” – hangsúlyozza az elnökhöz írt levelében.

## Gubík: A konszolidációs csomagot elutasítjuk, de nem kell meglepődni, hogy inkább a kormánypártokkal akarunk együttműködni

2024. október 7. – Új Szó

“A konszolidációs csomagot elutasítjuk, és levélben kérjük a köztársasági elnököt, hogy tartsa be a választási ígéretét, és vétőzza meg a jogszabályt. Ez egy olyan téma, amit a párt felvállal” – mondta Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke az Új Szónak adott interjújában, majd hozzátette – “Vannak témák, amikben együtt lehet működni a kormánypártokkal, és azért ez több eredménnyel kecsegtet, mint az ellenzéki pártokkal való együttműködés. Ez így természetes a politológia törvényszerűségei szerint, de nem lehet kizárólagos. Elég az RMDSZ példáját megnézni: úgy tudnak harminc éve gyakorlatilag szinte minden kormányban jelen lenni, hogy függetlenül az adott kormány ideológiai színezetétől a magyar érdekeket, a fontos magyar ügyeket be tudják vinni, még ha nem is teljes egészében, mert ahhoz sajnos nincs meg az ereje az ottani közösségnek. Tehát, ha ezt a logikát nézzük, akkor szerintem nincs mit meglepődni azon, hogy mondjuk adott esetben úgy tűnhet, hogy inkább a kormánypártokkal akarunk együttműködni.”

## Dunaszerdahelyi irodavezető képviseli Szlovákiát Brüsszelben

2024. október 7. – Új Szó

Dunaszerdahely | Pék Pál, a Szlovák Vidékfejlesztési Hálózat dunaszerdahelyi kirendeltségének (Národná Sieť Rozvoja Vidieka SR – regionálne pracovisko Dunajská Streda) irodavezetője képviseli Szlovákiát Brüsszelben, a „Generációs megújulás a mezőgazdaságban” című szakmai konferencián. A Z-generáció első szakmai, tematikus találkozóját október 23 – án tartják. “Örömmre szolgál, hogy szlovákiai magyarként képviselhetem a szlovákiai fiatal, Z-generációs gazdák érdekeit, az Európai Bizottság által létrehozott, Európai Unió Közös Agrárpolitika (KAP) Hálózat irányítása alá tartozó tematikus csoportban. (...) A találkozó célja, hogy az EU agrárpolitikáját a fiatal mezőgazdászok érdekei szerint alakítsák át” – ismertette



Pék Pál. Az Európai Bizottság a tematikus csoport ajánlásait teljes mértékben figyelembe veszi, ami lehetőséget ad a fiatal mezőgazdászoknak, hogy ilyen módon vegyenek részt a döntéshozatalban. Ez az első alkalom, hogy országos szinten a dunaszerdahelyi iroda képviseli Szlovákia érdekeit.

### ISkola – énekes-táncos gyermekfoglalkozások Pozsonyban

2024. október 7. – Felvidék.ma

Szeptembertől újra zajlanak a bölcsődéseknek, óvodásoknak és kisiskolásoknak szóló, énekes-táncos játszóházak az Ifjú Szivek Táncszínházban. Az ISkola projekt keretében 2 korcsoportban, szerdán délutánonként várják a gyerekeket és szüleiket a táncszínházba. A program még tavaly ősszel, a Pentaton Polgári Társulás szervezésében indult és rövid szünet után a 2024-2025-ös tanévben is folytatódik. „A tavalyi tapasztalatok alapján úgy döntöttünk, hogy ezúttal két korcsoportot, a bölcsis és az óvodás-kisiskolás korosztályt szeretnénk megszólítani. A foglalkozásokon résztvevő gyerekek gyermekjátékokkal, népdalokkal és a nagyobbak népzenevel és néptáncsal ismerkedhetnek meg” – mondta el Vermes Anna, a foglalkozások vezetője.

### A párkányi csata 341. évfordulójára emlékeztek Sobieski lengyel király szobránál

2024. október 7. – Ma7.sk, Új Szó

Párkányban a csata évfordulójának tiszteletére koszorúzással egybekötött ünnepi megemlékezést tartott az Esztergomi Magyar-Lengyel Baráti Társaság, az Esztergomi Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat, Párkány városa és a lengyel vendégek. Szabó Eugen Párkány polgármestere beszédében kiemelte, a párkányi csata nagyban beleszólt Európa történelmébe a török időkben. Közös volt a múltunk, s Közép-Európa népei napjainkban is igyekeznek harmonizálni lépéseiket. Az ünnepségen kitüntették Kassai Zenonát a megemlékezések sokéves szervezőjét a magyar-lengyel-szlovák kapcsolatok erősítésért és ápolásáért. A győztes csatát Koditek Pál idézte, aki kiemelte, a csata alig egy óra alatt eldőlt, a törökök fejvesztve menekültek. A Magyarország északi részeit megszálló török csapatok visszavonhatatlanul vereséget szenvedtek.

### Emlékművet avattak az elhurcoltak tiszteletére Tornalján

2024. október 7. – Felvidék.ma

Tornalja város képviselő-testülete fontosnak tartotta egy az elhurcoltaknak állított emlékhely megépítését, amit Deák János képviselő, a Magyar Szövetség nagyrócei járási elnöke terjesztett be. Köszönetet mondott továbbá Szögédi Anna korábbi polgármesternek, aki biztatta őt és segítette a kezdeményezés elindításában. Az elhurcoltak emlékhelyét, ami egy a végtelenbe futó vasúti sínrészletből és emlékkőből, valamint kétnyelvű táblából áll, a vasútállomásra vezető utca végében helyezték el. Az emlékműavatásra az idei városnapok keretében került sor, amelyen Szászi Zoltán átvehette a városi díszpolgári címet is, a Csemadok Tornaljai Területi Választmánya együttműködésben a Tornaljai Városi Hivatallal pedig író-olvasó találkozót is szervezett vele.





## Az In Memoriam Esterházy János miseoratórium magyarországi bemutatója

2024. október 7. – Felvidék.ma

Az aradi vértanúk emléknapiján, 2024. október 6-án Budapesten a Bakáts téri Assisi Szent Ferenc-plébániatemplomban került sor Faragó Béla – Czeglényi Boglárka: In Memoriam Esterházy János – miseoratórium, magyarországi bemutatójára. Az Esterházy János mártíromságának tiszteletére komponált Esterházy-mise ősbemutatójára az alsóbodoki Esterházy Zarándokközpontban került sor 2022. szeptember 17-én, az Isten szolgája Esterházy János elhunytának 65. évfordulójának alkalmából rendezett ünnepi megemlékezés záróprogramjaként. A nagyszabású és megrázó erejű zenemű magyarországi bemutatójára ugyancsak a Szent Efrém Férfikar előadásában került sor, a szerző Faragó Béla vezényletével az Orbán György által szervezett, immár XI. Miatyánk Fesztivál összművészeti műsorsorozatának keretében.



## Egyet akartak

2024. október 7. – PannonRTV, Vajma.info

Vajdaság magyarsága vasárnap a bánáti Eleméren, Kiss Ernő honvédtábornok, aradi vértanú sírjánál, gyászmisén és az újraállított sírjának a megkoszorúzásával rótt le kegyeletét az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt. A Szent Ágoston-templomban a szentmisét Mirko Štefkovič nagybecskereki megyés püspök mutatta be. Kiss Ernő újraállított szobránál Magyar József, Magyarország Belgrádi nagykövete és Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke mondott megemlékező beszédet. Szentbeszédében Mirko Štefkovič megyés püspök hangsúlyozta, hogy mindig keményen kellett harcolni a szabadságért és egyesek nagy árat fizettek érte. Ezt mi felismertük és ezzel a megemlékezéssel méltányoljuk – mondta a püspök atya. Az egybegyűltekkal megosztotta gondolatait Kovács Csaba, magyarittabéi lelkipásztor is. A megemlékezés szervezője pedig a nagybecskereki Petőfi MME volt.

## A szabadkai vasútállomás - kiemelt szerep a magyarságnak

2024. október 7. – PannonRTV

A végéhez közelednek a szabadkai vasútállomás felújításának munkálatai. Az épület bruttó 4700 négyzetméternyi összterületű, a földszint szinte teljes egészében az utasok, az emelet pedig a vasúton dolgozók szolgálatában áll majd, míg a pincében többnyire műszaki helyiségek lesznek. A múlt hét derekán a szabadkai vasútállomás épületét Aleksandar Vučić is meglátogatta, aki látogatása során komoly nemtetszésének adott hangot, amiért az eseményre nem hívták meg dr. Pásztor Bálintot, a VMSZ elnökét. A szerb államfő akkor azt is kihangsúlyozta, addig nem nyílhat meg a szabadkai vasútállomás, amíg a magyar nyelvű feliratokat is ki nem helyezik a cirill betűs és az angol nyelvűek mellé. 155 éve, 1869. szeptember 11-én érkezett meg Szabadkára az első vasútszerelvény. Az 1848–49-es forradalom és



szabadságharc leverése és a kiegyezés között a magyarországi vasutakat osztrák és magyar magántársaságok építették, amelyeket az állam különféle kedvezményekkel segített. A 19. században egy-egy város fejlődése a vasúttól függött, és ezzel a szabadkaiak is tisztában voltak. Éveken keresztül minden áldozatot vállaltak, csak hogy vasútvonalat kapjanak.

## Új közösségi tér a topolyai diákoknak

2024. október 7. – PannonRTV

Új közösségi térrel bővült a Topolyai Mezőgazdasági Iskola és Diákotthon. A nyári tanodát már igénybe is vehetik a diákok. Szabadidejükben társalgásra, pihenésre, és barátkozásra is használhatják. A Topolyai Mezőgazdasági Iskola és Diákotthon 102 bentlakója már otthonosan mozog az épületben, kihasználva annak lehetőségeit. A nyári tanoda padokkal és asztalokkal ellátott tere pedig számos izgalmas tevékenységhez biztosít ideális helyszínt. Barna Boglárka, a diákotthon vezetője: „Ezt a helyet, a nyári tanodát, úgyszintén kihasználjuk a szakköreinkre. Ezen kívül a diákok szabadidejüket itt töltik. Jó időben szoktunk nyári mozizásokat tartani. Kihozzuk a projektort és vetítünk nekik filmeket. Szavazás is van, amikor ők szavazhatnak, hogy milyen filmeket szeretnének nézni. Úgyhogy elmondható, hogy amint beköszönt a jó idő a tanulók szabadidejük nagy részét itt kint töltik.”

## Tomislav Žigmanov gratulált Német Lászlónak bíborosi kinevezéséhez

2024. október 7. – Vajma.info

Tomislav Žigmanov emberi és kisebbségi jogokért és társadalmi párbeszédért felelős miniszter gratulált Német László belgrádi érseknek a bíborosi kinevezéséhez, amely az első a szerbiai katolikus egyház történelme során. Ez a történelmi megtiszteltetés nemcsak az érsek odaadó és értékes munkájának elismerése, hanem a szerbiai katolikus egyház és annak minden híve számára is jelentős esemény – közölte az emberi és kisebbségi jogok minisztériuma, írja a Tanjug. „Hiszem, hogy tapasztalata és lelki ereje továbbra is inspirációt jelent mindazoknak, akik követik Önt, és hogy az elkövetkező években még nagyobb és értékesebb lesz a hozzájárulása a katolikus egyház vallási életéhez, az egyházak és vallások közötti megértéshez, valamint a társadalmi közösség egészéhez” – közölte Žigmanov.



## Felkészülés a télre, folytatódik a magyar humanitárius segítségnyújtás

2024. október 7. – Karpat.in.ua

Esetleges áramszünetekre számítanak télen Ukrajnában, ahol nyáron nem volt ritka a napi 12 órás kimaradás sem. Bár szeptemberben stabil volt az ellátás, szakértők mégis arra figyelmeztetnek, hogy fel kell készülni a hideg beálltára. Közben Kárpátaljára folyamatosan érkeznek a magyar segélyszállítmányok, melyre vélhetően még sokáig szükség lesz. K. Debreceni Mihály összefoglalója. Kárpátalja vezetése is kiemelten foglalkozott az elmúlt hónapokban az energiaválság kérdésével. Arra kérték a lakosságot, hogy aki teheti, az szerezzen be téli tűzifát. A megyében, akárcsak Ukrajnában máshol, tavaly és tavalyelőtt télen is állítottak



fel utcai melegedőket arra az esetre, ha nem lenne áram és fűtés. Ezekben a felszerelt sátrakban általában lehetőség van teleföntöltésre, lehet kapni forró teát, és elsősegély eszközökkel is fel van szerelve. A hatóságok most is készen állnak erre az eshetőségre, ha ezeket a melegedőket fel kellene ismét állítani. Mindeközben a magyar segítségnyújtás sem szakadt meg egy percre sem. A magyar állam, a segítségszervezetek és civilek továbbra erejükön felül teljesítenek.

### Túl szobron és időn (...) tizenhárom gyöngy, tizenhárom száron

2024. október 7. – Kárpátalja.ma

Az aradi vértanúk emlékét méltatták a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán október 7-én. Arra a 13 hősrre emlékeztek, akiket Aradon végeztek ki az 1848-49-es szabadságharcban vállalt szerepük miatt. A megemlékezés kezdetén dr. Dancs György, a Történelem- és Társadalomtudományi Tanszék docense idézte fel az október 6-ai eseményeket, kiemelve azt a német mondatot, melyet a kivégzés után egy osztrák tiszt rakott össze a vértanúk neveinek kezdőbetűiből: Pannonia! Vergiss Deine Todten Nicht, Als Kläger Leben Sie! – azaz Magyarország! Ne feledd halottaidat, mint vádlók élnek ők! Ezt követően a tanszék hallgatóinak rövid műsorát tekinthették meg a jelenlévők, majd Orbán Viktória, a Filológia Tanszék magyar szakos hallgatója előadta Reményik Sándor A szobor helyén című versét.

### Ismét megrendezték a Szent Margit Programos családi napot Karácsválván

2024. október 7. – Karpat.in.ua

Immár kilencedik éve működik a Kárpátaljai Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet egyik kiváló kezdeményezése, a Szent Margit Program, melynek célja, hogy összekösse a Kárpát-medence, illetve a világ magyarságának jó szándékú támogatóit a kárpátaljai általános iskolás gyerekekkel, és ezáltal előmozdítsa a támogatott gyerekek tanulmányi eredményeit, hitbéli életét, valamint a magyar közösség életében való szerepvállalását. A Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet által létrehozott ösztöndíjprogram támogatottjainak szóló családi napot 2019-ben rendezték meg első alkalommal. A rendezvénynek idén ismét a Karácsválvai Sztojka Sándor Görögkatolikus Líceum adott otthont. A közös imát követően a felnőtteknek Ábrány Krisztián atya, mentálhigiénés szakértő tartott előadást. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával megvalósult családi nap során, míg a szülők tartalmas előadást hallgattak, addig a fiatalok számos kézműves foglalkozáson vehettek részt és sok pozitív élménnyel is gazdagodtak.

### Ökumenikus este a szürtei református templomban

2024. október 7. – Karpat.in.ua

A Szürtei Református Gyülekezet Presbitériuma, miután értesült arról, hogy Majnek Jenő Antal nyugalmazott római katolikus megyéspüspök – aki 26 éven át vezette a római katolikus egyházat Kárpátalján – Rát községben él, és alázatos, csendes szolgálatot végez a kis ungi katolikus közösségekben, úgy döntött, hogy szeretnék megismerni őt. Az alkalmat az öregek világnapja adta, amelyre a református gyülekezet idősei mellett meghívták a helyi római katolikus és görögkatolikus lelkészeket, valamint híveket is. Végül mindenki elfogadta a





vasárnap esti meghívást, és az esemény október 6-án meghitt, ökumenikus találkozóvá vált a jézushívők számára.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. október 7. – Kossuth Rádió

Október 6. a nemzeti gyász mellett a nemzeti összefogás szimbóluma is – mondták az aradi vértanúk kivégzésének 175. évfordulója alkalmából tartott megemlékezések szónokai vasárnap este az aradi Szabadság-szobornál. Az aradi rendezvényről Pataky Lehel Zsolt számol be.

Nagyváradon, két helyszínen is emlékeztek a 175 évvel ezelőtt kivégzett vértanúkra. Ionescu Nikolett riportja.

Vasárnap a brassói Reménység háza református templomban vehette át Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár a Zajzoni Rab István-díjat, amelyet minden évben azon személyek vagy társaságok kapják, akik a Brassó megyei, ezen belül Hétfalu magyarságának művelődési, oktatási, szellemi, egyházi, gazdasági életében kimagaslóan tevékenykedtek, és életművükkel hozzájárultak a közösség értékeinek gyarapításához, népszerűsítéséhez. A díjátadó istentisztelet után kérdezte Potápi Árpád Jánost Veres Emese-Gyöngyvér.

A nemzeti gyásznapon Marosvásárhelyen, a Székely Vértanúk emlékművénél tartottak megemlékezést. „Az aradi vértanúk, valamint a szabadságharc ismert és névtelen hősei emlékét úgy lehet méltóképpen megőrizni, ha példájuk bátorságra tanít, az igazság melletti kiállásra ösztönöz bennünket is” - hangsúlyozták a rendezvényen. Erdei Edit-Zsuzsánna összeállítása.

Idén is tiszteletüket fejezték ki a kolozsváriak az aradi vértanúk emléke előtt. A Házsongárdi temetőben, Tamás András honvéd alezredes emlékoszlopánál szerveztek megemlékezést. Utána ökumenikus istentiszteletet tartottak a Farkas utcai református templomban. Ferencz Ádám összeállítása.

Hagyományosan egy-egy szál fehér rózsával érkeztek a székelyudvarhelyiek a város főterére, hogy fejet hajtsanak az aradi tizenhárom emléke előtt. A Haáz Rezső Múzeum minden évben különleges térinstallációval készül az emléknapra. Idén Kövecsi Kovács Imre szobrászművész



készítette el a hősökre emlékező köztéri alkotást. Geréb Krisztina összeállításában elsőként a szobrászművészt hallhatják.

Csík Szeredában vasárnap este szerveztek megemlékezést. A tisztelgésen Szabó Enikő színművész előadásában felidézte a történelmi eseményeket, Dobos Zsolt énekes-előadóművész alkalomhoz illő dalokat énekelt. A megemlékezés Solymosi Alpár unitárius lelkész áldásával és a magyar himnusz eléneklésével zárult. Bíró István összeállítása.